

КИРОВЕЦ

ГАЗЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 5 (1845)

7 марта 2003 года

Основана в 1931 году

С праздником Весны!

От всей души поздравляем прекрасную половину нашего коллектива с Международным женским днём. Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия.

Ректорат, профком преподавателей и сотрудников, профсоюзный комитет студентов



Повинуясь законам природы, несмотря на снежные преграды и завывания холодного ветра, к нам пришла Весна. Теплее греет солнышко, кое-где показались проталины и почки вот-вот готовы посмотреть на нас с веток деревьев... С первыми весенними деньками приходит главный весенний праздник – 8 Марта.

Накануне праздника внештатные корреспонденты газеты Анна Михайлова и Ольга Воробьева обратились к мужскому населению нашего университетского городка:

- Ваши ассоциации с первым праздником весны.
- Как Вы готовитесь к предстоящему событию?
- Что важнее – подарок или внимание?
- Пожелания прекрасной половине.

Евгений ЧЕРНЕЦОВ,
ЭК-44, ИЭИФ:

– 8 Марта – день проявления заботы и внимания к любимому человеку, праздник женской красоты.

– Я заранее обдумываю, как лучше провести этот день, какой подарок дарить, как поздравлять...

– Считаю, что важны и подарок и внимание. Подарок – память о человеке, подарившем его, а внимание – проявление заботы, преданности, любви.

– Желаю всегда оставаться такими же любящими и любимыми, красивыми и нежными. Побольше радостных праздников в вашей жизни.

Денис СПИРИДОНОВ,
Т-501, ИВМ:

– Это праздник Весны, всех женщин и девушек.

– К большому сожалению, подготовка к празднику происходит

в последний момент, накануне. Сложность – в выборе подарка.

– Внимание – прежде всего. А подарок – это способ привлечь внимание.

– Пусть улыбка и праздничное настроение не покидает вас в этот день и в течение всего года. Не грустите! Дарите нам, мужчинам, свою любовь и понимание.

Денис Валерьевич АЛМАКАЕВ,
ассистент кафедры финансового менеджмента, ИЭИФ:
– Тортики и цветы.

– Планируется заранее: подготовка поздравлений и покупка подарков.

– Всё важно. Должно быть оптимальное соотношение.

Олег Анатольевич БЛИНОВ,
ассистент кафедры бухучёта, ИЭИФ:

– Женский праздник.
– Покупаю подарок.
– Всё важно: и подарки и внимание.
4. Всего хорошего!

Весна... Дни становятся теплее, а ночи – короче. Тает снег, воздух наполняется пением птиц. Идиллия!

Весна – это пора чудес и превращений, учёбы и отдыха, любви и... подготовки к сессии.

В эти дни, как бабочки из коконов, наши студентки преображаются и расцветают. Разумеется, окружающие их студенты замечают эти перемены и немедленно превращаются в отважных кавалеров, восторженных почитателей или, на худой конец, в трубадуров. К «лобочным» эффектам весны относятся сбои в процессе обучения и повышенный травматизм.

В присутствии эфирных, порхающих существ у среднестатистического юноши резко повышается жизненный тонус. При передозировке женского внимания возможны экцессы. Например, при ясной вроде бы голове почему-то отказываются ходить ноги. Или, напротив, при твёрдых ногах путаются мысли и заплетается язык. Внешние проявления «перегрева» – глупая улыбка и нелогичное поведение, а также сердечная аритмия (у наиболее восприимчивых индивидов – сходящиеся в кучку глаза и рдеющие уши). Симптомы тревожны.

Так что, уважаемые студенты, примите меры предосторожности. Чаще почитывайте учебники логики и экономической теории, избегайте попадания на макушку прямых солнечных лучей и употребляйте внутрь больше прохладного освежающего кефира.

Владимир ЩЕРБАНЬ

Сергей СТАРОДУБОВ,
мехфак, 5 курс:

– Довольные лица девушек и женщин, радость от полученных подарков, праздник и всеобщее ликование.

– Хожу по магазинам и выбираю подарки, открытки, цветы.

– Внимание важнее, не обязательно покупать дорогой и красивый подарок. Девушкам необходимо осознавать то, что о них не забыли, любят и обожают.

– Любви и ласки, исполнения всех желаний и успехов во всем.

Иван САНАРОВ,
2 курс ИЭИФ:

– Самый красивый праздник.

– Пишу стихи для любимой девушки.

– Внимание органично дополнит подарок.

– Оставайтесь всегда красивыми и неповторимыми.

Михаил ИЛЬИН,
4 курс, ИЭИФ:

– Международный женский день, праздник, цветы, подарки.

– В размышлении о том, какой подарок лучше поддарить.

– Считаю, что внимание дороже.

– Желаю всей прекрасной половине счастья, любви, удачи, много, много цветов и подарков.

Команданту общежития №12
Уважаемая
Лилия Васильевна!

В этот день 8 Марта
Мы желаем Вам добра,
И цветов охапку,
И весеннего тепла,
Много радости, здоровья,
Быть красивою всегда,
И счастливая улыбка
Не сходила чтоб с лица!

Студенты

В несколько строк...

Бал отличников

Хотите вопрос на засыпку? Кто такие отличники? Знаю, знаю, что за картинка рисуется у вас в голове: этакий «ботаник» в очках, весь заставленный толстыми пыльными книгами, не замечающий ничего вокруг...

Нет, сегодня отличник – это человек, прекрасно во всем разбирающийся, к нему всегда можно обратиться за помощью. Конечно же, он тратит достаточно много времени на учёбу, но и на другое у него остаётся время. Он любит и умеет отдыхать. Именно это наглядно продемонстрировали 18 февраля студенты, приглашённые на ректорский бал в честь отличников учёбы. Такие встречи, по словам ректора ОмГАУ Н.М. Колычева, в нашем вузе стали традиционными. В этом году ректорский бал был приурочен к 85-летию ОмГАУ.

Мероприятие прошло в банкетном зале столовой ОмГАУ. Настроение у всех было приподнятое. Бал начался с вальса. Затем Н.М. Колычев, Н.К. Чернявская (первый проректор ОмГАУ) и Г.В. Малыгина

Дорогие, милые женщины-кураторы ОмГАУ!

Примите искренние поздравления
И пожелания от всей души:
Здоровья, счастья, радости, везенья
В честь праздника Весны.
По тёплым взглямам и букетам ярким,
По лицам, что теплом озарены,
Мы чувствуем: пришло 8 марта,
Пришёл прекрасный светлый День весны!
С уважением, Н. СВИНЦОВА



Не просто возраст

12 марта 2002 г. исполняется 70 лет доценту кафедры экономики и управления сельскохозяйственным производством, Заслуженному работнику высшей школы Василию Семёновичу КОРОТАЕВУ.

Василий Семёнович родился в деревне Романово Усть-Ишимского района Омской области, с ранних лет он хорошо знал, что такое нелегкий крестьянский труд. В 1951 г. поступил учиться в ОмСХИ на специальность Агроном-экономист. Профессор М.И. Тихомиров

привлек подающего большие надежды студента-пятикурсника к научно-исследовательской работе, а после окончания им учебы (1956) пригласил на работу в Сибирский филиал ВНИЭСХВ. 1957–1959 гг. юбиляр работает агрономом в Шадринском районе Курганской области. Начиная с 1959 г. вся трудовая деятельность Василия Семёновича связана с ОмСХИ: он поступает в аспирантуру при кафедре экономики, в январе 1969 г. защищает кандидатскую диссертацию. С 1971 г. – доцент. В течение 29 лет В.С. Коротаев заведовал вначале кафедрой организации, затем кафедрой экономики и управления сельскохозяйственным производством.

Особое внимание В.С. Коротаев уделяет методической работе со студентами, самостоятельно разрабатывает задания к практическим занятиям, пишет методические указания по дисциплинам, издает лекции. Василий Семёнович активно участвует в написании учебных пособий по экономике с.-х. предприятий, совместно с авторами

на (проректор по гуманитарному образованию и воспитательной работе) вручили отличившимся денежные премии и поблагодарили студентов за их самоотверженный труд. Огромный торт, съеденный собравшимися под звуки скрипки и зажигательных песен, прибавил хорошее настроение всем присутствующим.

Завершила вечер дискотека с конкурсами, где студенты-отличники доказали всем, что умеют себя показать и на других посмотреть!

Ольга ВОРОБЬЕВА

Пленарное заседание

19 февраля прошло пленарное заседание научно-практической конференции «ОмГАУ: исторический опыт, проблемы и пути развития АПК Сибири».

Ведущие учёные университета В.Н. Рукасов, В.И. Зайнчиковский, Н.Б. Гаврилова, В.Г. Холмов и О.М. Рой выступили с сообщениями по актуальным проблемам сельскохозяйственной науки. Во вступительном слове ректор университета Н.М. Колычев рассказал о развитии научных школ. В соответствии с установившейся традицией участия студентов в работе конференции студентка землеустроительного факультета С. Максимова (руководитель – зав. кафедрой фило-

софии Л. Сон) рассказала о новом направлении в гуманитарных исследованиях.

На заседании присутствовало 14 представителей агрофака, 33 – мехфака, 15 – агрохимфака, по 8 человек с земфака и техфака и по 7 представителей гумфака, ИЭИФ и ВХС.

27 февраля 2003 г.

в отремонтированном зале КДЦ ОмГАУ прошло торжественное расширенное заседание учёного совета университета, посвящённое 85-летию вуза «Вклад Омского государственного аграрного университета в развитие АПК Омской области».

Перед приглашёнными на торжество выпускниками вуза и гостями выступили с приветственными речами и поздравлениями: ректор ОмГАУ академик Н.М. Колычев; губернатор Омской области, Почётный профессор нашего университета Л.К. Полежаев, зам. губернатора Омской области, начальник Главного управления сельского хозяйства В.Я. Белевкин; главы муниципальных образований области и города. В торжественной обстановке были награждены почётными грамотами, свидетельствами и значками преподаватели и студенты университета.

С юбилеем!

из вузов России и Германии подготовил учебник по финансированию и инвестициям в АПК. Только за время работы в ОмСХИ юбиляром опубликовано около 100 печатных работ.

В.С. Коротаев хорошо знает в сельскохозяйственных организациях и предприятиях Омской области, где он часто бывает с лекциями и консультациями. Он заместитель директора ИЭИФ ОмГАУ по НИР, член НТС университета, ученого совета института.

Говоря о юбиляре нельзя не сказать и о том, что Василий Семёнович вырастил двух прекрасных сыновей – Геннадия и Александра, а сейчас уделяет

много внимания воспитанию пятерых внучек и двоих внуков.

Кафедра экономики и управления сельскохозяйственным производством, коллектив Института экономики и финансов ОмГАУ, студенты и аспиранты благодарят В.С. Коротаева за многолетнюю плодотворную работу в деле подготовки специалистов сельского хозяйства и воспитания молодежи, активную научную деятельность, поздравляют с юбилеем и желаю Василию Семёновичу долгих лет жизни, семейного благополучия, успехов во всех начинаниях, бодрости и счастья!

Поздравляем с 8 марта и Днём рождения преподавателя кафедры иностранных языков Ольгу Владимировну Деймидову!

От души Вас поздравляем,
И здоровьяя про запас
Вам на 200 лет желаем,
И задора, чтоб не гас.
Пусть всё сбудется,

что снилось,—
Всё, что радовало Вас,

Чтобы счастье поселилось
В доме запросто у Вас,
Чтобы Вы не обронили
Это счастье на лету,
Навсегда чтоб сохранили
Нежность, ласку, доброту!
Студенты земфака



Месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы в муниципальных социальных центрах для молодежи и детско-подростковых клубах по месту жительства проводился с 23 января по 23 февраля 2003 г.

В течение месячника в 71 детско-подростковом клубе по месту жительства состоялось более 400 мероприятий патриотической, спортивной и краеведческой направленности, в которых было задействовано около 10 000 подростков и молодежи города. Среди основных форм работы – акция «Забота» (приведение в порядок около 80 мемориальных досок, визиты вежливости – посещение на дому ветеранов Вов, воинов-интернационалистов и участников боевых действий в Чечне), военно-

Из Чувашской молодежной политики сообщают

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА

спортивная игра «Зарница», военно-игровой турнир «Рубеж», конкурс инсценированной песни «Дороги, опаленные войной», конкурс «Солдатская кухня», рыцарские турниры, историко-краеведческие викторины, праздничные концертные программы для ветеранов Великой Отечественной и афганской войн, спартакиада, посвященная Дню защитника Отечества, первенства СОК «Атлант» по боксу и пауэрлифтингу, экскурсии в воинские части для подростков и молодежи города и много других раз-

нообразных мероприятий.

В марте – апреле 2003 г. Управлением молодежной политики совместно с Областным комитетом ветеранов войны и военной службы, Городским управлением образования проводится традиционный смотр-конкурс музеев боевой и трудовой славы среди образовательных учреждений г. Омска. В этом году для поднятия статуса данного мероприятия Положение смотр-конкурса утверждено заместителем мэра г. Омска В.А. Телевым.

РЫЦАРСКИЙ ТУРНИР



В рамках месячника героико-патриотической работы (23 января – 23 февраля 2003 г.) Муниципальный социально-досуговый центр студентов и молодежи при поддержке Городского управления молодежной политики проводил рыцарский турнир для студентов омских вузов, посвященный Дню защитника Отечества.

Во вторник, 25 февраля, сцена ДКСМ «Звездный» превратилась в самое настоящее поле битвы, где отважные рыцари бились за честь и славу. В некоем царстве, в некоем государстве король с королевой пытаются выдать замуж свою дочь. Но угодить принцессе – «кареглазой бяке с веснушками» – не так-то просто. Кто лучше ее скажет на коне? Кто лучше

мечом владеет? Кто может угодить ее слуху своими стихами? Лучших рыцарей со всех концов света созвала царственная чета на турнир. И пришли отважные молодые люди из Института сервиса, аграрного и педагогического университетов мир посмотреть да себя показать.

Вадим Москаленко (ОмГАУ) представился просто и изящно: «Взорвался вихрем и умолк... Белый Волк». И конечно же, в одном из конкурсов, где надо было прыгать по сцене в ластах, столь доблестный рыцарь смотрелся несколько странно. То ли дело на боевом коне преодолевать препятствия. Старец на своей «Машине времени» переносит нашего героя в разные эпохи, но не место такому рыцарю ни в первобытном обществе, ни в термоядерном попсово-рокерском хипующем мире. Не было ему равных и в «романтическом туре»: стихи, посвященные Прекрасной Даме, не могли не тронуть сердца членов жюри. Именно этот «рыцарь без страха и упрека» стал победителем в номинации «Рыцарь безупречного образа».

В номинации «Рыцарь тысячи масок» победил А. Нарежнев (ОмГИС), а «Самым легкомысленным рыцарем» оказался Ю. Слободенюк (ОмГПУ).

Анна КИРЬЯНОВА
Рис. Ирины КАРЕЛИНОЙ

1 марта – Всесибирский день профилактики ВИЧ-инфекции

1 марта 2003 г. на территории Сибирского федерального округа в 4-й раз будут проводиться мероприятия, посвященные Всесибирскому дню профилактики ВИЧ-инфекции. В текущем году этот день проходит в период Всемирной кампании борьбы со СПИДом, провозглашенной Объединенной программой ООН по ВИЧ/СПИДу, под девизом «Живи и помогай жить другим».

Предупреждён – значит, вооружён. Цель информационной кампании, проходящей в настящее время в нашем регионе, – обратить внимание молодежи на проблему профилактики ВИЧ/СПИДа, поскольку именно молодежь более всего подвержена высокому риску заражения. По данным Омского СПИД-центра, в Омской области на 13 февраля 2003 г. выявлено 285 случаев ВИЧ-инфекции (235 мужчин и 44 женщины; в 6 случаях пол не установлен при анонимном обследовании). В подавляющем большинстве (220 человек, или 77,2 % от всех выявленных случаев) ВИЧ-инфицированные – это подростки и

молодежь в возрасте 15–29 лет. Особенno опасная ситуация сложилась в сельских районах нашей области. Вспышки зарегистрированы в Калачинском (27 случаев) и Называевском (14 случаев) районах из-за использования общих шприцев и игл в группах потребителей наркотиков и заражения половых партнеров. Эти цифры особенно впечатляют, если принять во внимание, что, по данным Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ), на одного зарегистрированного ВИЧ-инфицированного может приходиться около 10 незарегистрированных. Считаем по-школьному: «Один пишем – десять в уме».

ОБРАЩЕНИЕ ко всем бойцам студенческих строительных отрядов

Дорогие друзья! Многие из вас, чья студенческая юность прошла в 60–60-е гг., с удовольствием вспоминают горячую стройотрядовскую пору. Омский объединенный студенческий строительный отряд достигал тогда 10 тысяч человек и неоднократно по результатам своей работы занимал призовые места в соцсоревновании по стране. Руками бойцов-студентов построены Черноглазовский элеватор, мосты через Омь, цеха птицефабрик и «Омского бекона», ТЭЦ-5, десятки школ в области, сотни жилых домов и животноводческих комплексов. А выездные отряды «Путина», Краснодарчай, БАМ никогда не возвращались без наград. Пройдя школу ССО, хорошими руководителями стали ректор медакадемии Александр Новиков и председатель горсовета Александр Цимбалист, глава «Мостовика» Олег Шишов и директор ООО «Стройподряд-Импульс» Сергей Оркиш. Всех имен не перечислишь.

В этом году исполняется 40 лет с тех пор, как первый омский студенческий строительный отряд отправился в Казахстан, на целину. Штаб истории студенческих отрядов Омской области обращается ко всем ветеранам с просьбой предоставить материалы и документы для создания музейной экспозиции: каски, пилотки, куртки, отрядные стенгазеты, почетные грамоты, благодарности, флаги, флаги, вымпела отрядов, значки, знаки, награды, сувениры, фотоматериалы. Просим вас также сообщать информацию о создании музейной экспозиции бывшим бойцам студенческих отрядов.

Обращаться в государственное учреждение «Омский музей истории народного образования», по адресу: ул. Чкалова, 25 (слева от «Детского мира»), тел. 30-52-32, электронная почта: M2440@mail.ru
ШТАБ ИСТОРИИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Всем известно, что 8 Марта – Международный женский день. Правда, отмечают его только на территории бывшего СССР. Историю этого праздника обычно связывают с именем Клары Цеткин, которая примерно в эти дни создала революционный отряд, чисто из женщин. Отряд предназначался для борьбы с налицо использованием энергии женщин в целях. Понятно, что революционного отряда – недели, а то и месяца. Поэтому решением революционерки был определён день, который можно было бы считать Днем рождения «женского пролетариата».

Так 8 марта стал праздником и выходным днём к радости всех трудящихся независимо от пола и классовой принадлежности.



КАК ПОЗДРАВИТЬ С 8 МАРТА

Со временем героические корни праздника позабылись, о женской солидарности тоже вспоминают всё реже, и 8 Марта превратился в один из самых романтических и приятных праздников года – в Международный день женщин. Это праздник всех мам и бабушек, сестричек и подружек, – праздник, когда абсолютное большинство мужчин из всех сил старается быть любящими и заботливыми, внимательными и щедрыми, абсолютное большинство женщин чувствует себя любимыми, единственными и неповторимыми, – праздник, когда чувствуешь себя женщиной. И всё же, что ждут женщины в этот день от мужчин?

С теми, кто рядом в большинстве случаев более или менее всё нормально: традиционный завтрак в постель, цветы, подарки и прочее. Потому и хочется напомнить вам, уважаемые мужчины, о тех, кто сейчас от вас далеко, но также нуждается в вашем внимании, в теплоте ваших слов. Вариантов такого внимания также, как и подарочных наборов в магазине, множество. Конечно, лучший из них – свалиться как снег на голову с цветами и подарками, преодолев километры и мили. Но, чаще всего, это из области фантастики или романтического кинематографа. Лучше поступить проще – воспользоваться услугами Интернета.

Масленица



Этот древний народный праздник не закреплен за определенным числом календаря. Масленица относится к «переходящим» праздникам, связанным с Пасхой. Празднуют Масленицу на последней неделе перед Великим постом, который длится семь недель и заканчивается Пасхой. А название «Масленица» возникло потому, что на этой неделе по православному обычай мясо уже исключается из пищи, а молочные продукты еще можно употреблять — вот и пекут блины масленичные. По этой же причине Масленицу называют Сырной неделей.

Масленица – самый веселый, шумный народный праздник. Каждый день недели имеет свое название, а название говорит о том, что в этот день полагается делать. Конечно, сейчас трудно соблюсти все обычай и обряды, ведь масленичная неделя у нас – обычай рабочая неделя. Но узнать о них будет интересно многим.

Понедельник – «встреча». В этот день полагается устраивать и раскатывать ледяные горки: чем дальше катятся салазки, тем громче шум и смех над горкой, тем лучше будет урожай, длиннее лен. Для того чтобы лучше росли растения, нужно кататься на качелях – чем выше, тем лучше.

Вторник – «заигрыш», в этот день начинаются веселые игры, а за потеху и веселье угощают блинами.

Среда – «лакомка». Название говорит само за себя. В этот день хозяйки поступают по поговорке: «Что есть в печи — все на стол мечи!» На первом месте в ряду угощений, конечно, блины.

Четверг – «разгуляй». Чтобы помочь солнцу прогнать зиму, устраивают катание на лошадях «по солнышку» (по часовой стрелке вокруг деревни).

Пятница – «тещины вечера», в этот день зять едет «к теще на блины», а теща зятя привечает, угощает.

Суббота – «золовкины посиделки». Ходят в гости ко всем другим родственникам, и опять угощение — бесчисленные блины.

Воскресенье – «прощеный день». В этот день просят прощения у родных и знакомых за нанесенные обиды и, облегчив душу, весело поют и пляшут, провожая широкую Масленицу.

Зиму принято изображать в виде соломенного чучела, обряженного в женское платье. В начале Сырной недели чучело с комической торжественностью встречают, а в последний день с шумом, смехом, плачем и шутками сжигают на огромном костре.

В подготовке номера участвовали: В. Щербань, О. Воробьева, А. Михайлова, И. Карелина.

Кировец On-Line

компании
(<http://city.ab.ru>).

Да мало ли полезного можно найти в Интернете! Главное – правильно начать поиск. В этом вам поможет сайт – www.ab.ru. Или воспользуйтесь уже знакомыми www.ya.ru или www.rambler.ru.

Ну, вот и всё. Желаем всем студенткам приятного и незабываемого праздника, а студентам скорейшего решения всех предпраздничных забот проблем.

Будьте счастливы и берегите тех, кто вас любит!

P.S. Мы благодарим читателей за отклики и письма, которые наконец-то стали приходить на наш e-mail. Учтём все замечания. Продолжайте вести наблюдения, мы с вами свяжемся.

kirov_on-line@mail.ru
Материал подготовил
Wordka@ss

8 марта!!!
:-))

Wordka@ss

